

Nehemia Info

ETIOPIE Proměna komunity
TANZANIE Mama yetu
ČÍNA Pronásledování vs. rostoucí církvev
THAJSKO S duchem ochotným naslouchat

Přinášíme změnu
do lidských životů



Obsah

- 3 Etiopie
Bůh ve snu

- 4 Tanzanie
Mama yetu

- 5 Thajsko
S duchem ochotným naslouchat

- 6 J. Asie
Ukončení práce

- 8 Etiopie
Vzdělávání dětí

- 9 Čad
Místní lidé mě začínají brát jako svou rodinu

- 10 Ukrajina
Kde pomáháme

- 11 Etiopie
Jimma - proměna komunity

- 12 S. Korea
Pekárna v provozu

- 13 Čína
Pronásledování vs. rostoucí církve

- 14 Misie
Podpora místního pracovníka

- 16 Misie
Čekání na hořící keř

Nově přinášíme změnu do lidských životů

Zdravím vás radostnou zprávou: Nadační fond Nehemia má nové webové stránky. Stále je najdete na adrese www.nehemia.cz, nicméně v moderním, přehlednějším a interaktivním rouchu. Možná to není nic světoborného, musím ale přiznat, že v kanceláři a ve správě radě jsme to poslední dobou poměrně dost prožívali. Tak dlouho jsme se na ně těšili a teď je to tady. Jsme z nových webovek nadšení. Bůh totiž skrze Nehemii dělá skvělé věci, ať už to jsou humanitární a rozvojové projekty nebo vysílání misionářů do zahraničí. A nyní konečně máme kvalitní nástroj, pomocí kterého můžeme navenek prezentovat naši mnohaletou práci. Tu práci se dál snažíme zkvalitňovat a věříme, že i tyto stránky pomůžou v rozvoji Božího díla tam, kde NF Nehemia působí. Díky za vaše zapojení, společně s vámi přinášíme změnu do lidských životů!



David Symon,
člen Správní rady NF Nehemia



Bůh ve snu několikrát po sobě

Moti

Svědectví z naší práce. Dříve jsem byl velice vážený šaman a muslim. Lidé za mnou chodili s nejrůznějšími problémy a nemocemi. Prováděl jsem nad nimi duchovní rituály a byl ve spojení s džiny. Přicházely za mnou i ženy posedlé a já jsem nad nimi v moci šamana provolával různá zaklínadla. Později jsem zjistil, že ženy sice byly na chvíli bez potíží, ale zlý duch z nich nikdy nevyšel. Navíc jsem byl i oddaným muslimem, snažil jsem se modlit pětkrát denně, ale ne vždy jsem to při své práci zvládal. Lidé mě přesto respektovali a brali jako jednoho z duchovních vůdců. Byl jsem bohatý. Měl jsem peníze, dobytek a pozemky. Lidé mi platili různými způsoby, a tak jsem nabyl spoustu majetku.

Nenáviděl jsem křesťany, urážel jsem je a nutil je, aby konvertovali k islámu. Během té doby se moji rodiče rozvedli. Věřím, že zlí duchové, kterými jsem byl obklopen, je od sebe oddělili. Poté jsem žil jen s matkou.

Po nějaké době se má matka a nejmladší bratr obrátili ke Kristu a zlý duch, který mě ovládal, mi o tom řekl. Hned jsem aktivně recitoval nahlas šahádu - vyznání islámské víry. Později se má matka opět k islámu vrátila a bratr posléze také.

Jednou v noci jsem však měl sen, ve kterém se mi zjevil Bůh křesťanů a vyzval mě, abych se stal jeho následovníkem. Řekl mi: „Buď mým svědkem mezi muslimy. Ukážu ti, co s tebou v budoucnosti zamýšlím. Nebude to jednoduché, ale použij si tě jako svůj nástroj, aby mě poznali ti, kteří žijí ve tmě.“ Když jsem se probudil, modlil jsem se k Alláhovi: „Prosím, raději mě zabij, nechci se stát křesťanem! Nikdy jsem křesťanem nebyl, jsem tvým služebníkem.“ Nenáviděl jsem křesťany, pronásledoval jsem je. Bil jsem je a urážel, tak jak bych se mohl teď stát křesťanem!

Další den jsem měl stejný sen. Tehdy mi Bůh řekl: „Nechci tě zabít, ale chci si tě použít. Skrze tvou službu ve mne mnozí muslimové uvěří.“

V loňském roce více než tisíc muslimů vydalo život Kristu.

Bylo to pro mne opravdu těžké. Vyrůstal jsem v islámu a byl jsem jedním z vůdců a díky tomu jsem i získával mnoho peněz. Jenže sen se neustále opakoval. Rozhodl jsem se tedy, že se podívám, jak praktikují svou víru křesťané. Tajně jsem navštívil jejich shromáždění. Kazatel zrovna kázal o Kristu a mě zalil hluboký pokoj. Někdo či něco se mě dotklo tak silně, že jsem upadl na zem. Netušil jsem, co se to se mnou děje. Později jsem zjistil, že jsem v jiné místnosti. Lidé se za mě modlili a jeden z vedoucích mi říká: „Nyní jsi zdravý. Bůh tě vysvobodil od zlého džina. Jsi volný. Zlý duch odešel.“ Cítil jsem nepopsatelný pokoj a radost v srdci. Jeden z místních služebníků se mě posléze zeptal: „Chceš přijmout Krista? Toho, jenž tě vysvobodil od zlých sil a smrti?“ A já jsem odpověděl: „Ano, chci! Už se mi několikrát zjevil ve snu.“ Byl to jeden z nejkrásnějších dní, které jsem kdy zažil. Domů jsem se vracel radostný a plný světla. Od té doby jsem Krista následoval. Navždy naplnil mé srdce.

Nicméně poté začaly jiné těžkosti. Pro svou víru jsem byl krutě pronásledován. Nejen ze strany muslimů, ale i křesťanů, kteří mi stále nedůvěřovali a báli se mě. Ale Bůh mě neustále povzbuzoval, abych se nevzdával. Muslimové mě přinutili odejít z mého rodného města. Vzali mi úplně všechno. Dům, farmu a veškerý majetek, který jsem měl. Ztratil jsem práci i svůj domov.

Místo truchlení jsem se ale ptal Boha, kde mě chce mít a kde bych mohl více duchovně růst. Ukázal mi, kam mám jít, a poslal mi do cesty člověka, který mě vyučoval ve víře. Následně jsem se přihlásil na dvouletou biblickou školu. Když jsem dostudoval, stal jsem se kazatelem a začal působit mezi muslimy. Bůh mi dal milost a od té doby jsem vedl více než 300 muslimů ke Kristu a dalších 5 000 slyšelo evangelium. Mohu s nimi hovořit o Ježíši a zakoušet přesně to, co mi zjevil ve snu. Jsem šťastný a plný vděčnosti.

Bůh zcela proměnil můj život. Pokoj, který nyní zakouším, jsem dříve neznal. Přišel jsem o spoustu majetku, ale to, co jsem od Boha přijal, mnohonásobně převyšuje mé ztráty. ■



Mama yetu v Masajské stepi

Zuzka

Návštěva v Česku. Zuzka přijede na pár měsíců opět do Česka, aby informovala o tom, jak se její služba vyvíjí i jakým výzvam čelí. V neposlední řadě také proto, aby získala další finanční podporu pro svou budoucí službu. V sobotu 5. dubna večer by měla dorazit do Prahy. Už má domluvené návštěvy v nejrůznějších sborech. Pokud byste ji rádi uvítali i ve vašem společenství, napište Zuzce na WhatsApp +420 739 600 280.

Co se událo ve stepi? Od ledna se mi opakovaně na různých místech v Masajské stepi stávalo, že mě Masajky a Masajové (dospělí a někdy i staří lidé) začali oslovovat „mama yetu“ - naše maminka. Je v tom schováno hodně – ocenění, že si váží, že tu jsem, že je mám ráda, že nedělám jen to, co musím, že je navštěvuji, učím se jejich jazyk. Duch svatý mi připomněl slovo z Izajáše 54 a osobní povolání do misie o tom, že budu „matkou mnohých“.

V březnu byla jedna z masajských žen velmi surově zmlácená jejím manželem. Chodila ke mně několik dní na ošetření ran a nyní jsou téměř zahojené. Při tom mi hodně pomáhala s tlumočením do a z masajštiny má keňská kamarádka Purity. Poté jsem uzdravenou Masajku šla navštívit domů. Vzhledem k velké vzdálenosti jsem si objednala odvoz na motorce. I když jsem neměla moc času, bylo vidět, že ji má návštěva velmi potěšila. Nejvíce mě však dojala reakce její dcery Rahel, která byla loni velmi popálená a v ohrožení života. Tenkrát se mě bála, protože jsem jí bolestivé rány obvazovala a ještě vezla do nemocnice, kde jí popáleniny čistili. Od té doby se na mě mračila. Teď se však na mě smála jako sluníčko, vyhledávala oční kontakt, pamatovala si mě a líbilo se jí, že na ni mluvím masajsky. Byla jsem dojatá, že už si nepamatovala bolest, ale lásku, kterou jsem jí projevila. (Na fotce v proužkovaném oblečení. Bohu buď sláva, že žije.)

Díky masajštině navazuje Zuzka hlubší vztahy s ženami. Sdílet se o tom nyní bude i pár měsíců v Česku.

A ještě jedna "zajímavost" z téhle návštěvy. Po příjezdu k Masajce jsme čekali venku před chýší. Mezitím nám připravovala čaj. Sedla jsem si na provizorní židli (kbelík otočený dnem vzhůru) a povídala si s malými dětmi, batoh s mlékem a věcmi na ošetření jsem si nechala na zádech. A představte si, že najednou "rána" - skočil na mě ze zadu pes a kousl do toho batohu! Přihlížející lidi z toho byli dost paf. Je pravda, že tato vesnice je duchovně velmi zatížená a temná. Mnoho žen a dětí čelí domácímu násilí, někteří lidé jsou HIV+ a někteří praktikují čarodějnictví. Znovu jsem si na tom uvědomila, jak moc jsou modlitby důležité. Děkuji, že se mnozí modlíte. Děkuji za Boží ochranu.

Nemám nic proti psům, ty mám naopak velmi ráda a mnohdy mě ve stepi chrání. Tohle napadení ze zadu bylo naprosto nečekané, pes tam předtím nebyl a nikdo ho nedráždil. A obvykle si sundávám batoh hned po příchodu do vesnice. V tomto případě bych asi měla psa zakousnutého v zádech. Nebojujeme proti tělu a krvi, ale proti duchovním mocnostem zla.

Za poslední čtyři měsíce jsme poslali 226 tisíc Kč na rekonstrukci střechy školky a peníze na 229 omalovánek pro děti, které sponzorovaly děti ze ZŠ Narnia Trnava. Moc děkujeme! Z darů Nehemie se také nakoupily lavice pro MŠ.

Zuzku můžete i nadále podporovat prostřednictvím č. ú. 1057340/2060, v. s. 2201. Masajské děti přes v. s. 1203. ■

S duchem ochotným naslouchat

Manželé "K"

Před naším druhým návratem do Thajska jsme učinili jedno zásadní rozhodnutí - odstoupit z vedoucího týmu místní církve.

Během našeho prvního dvouletého období na misi jsme se stali součástí vedoucího týmu sboru, který se rozpadal a nutně potřeboval projít obnovou, rekonstrukcí nebo dokonce vzkříšením, protože od začátku jsme slyšeli, že ten sbor je už stejně mrtvý.

Od počátku ale náš tým provázely neshody, jak sbor vlastně vést. Většinou byla na jedné straně rodina nového pastora a na druhé straně misionáři. Neshody, občasná konfliktky a nedorozumění, pocit, že by měl být kladen důraz více na jiné věci a méně na ty současné, způsobil, že jsme po dvou letech odjžděli do ČR s obrovskou potřebou se svobodně nadechnout a ujasnit si, jak dál budeme pokračovat, až se zase do Thajska vrátíme.

Po našem návratu do Thajska a po modlitbách a diskuzi i s dalšími lidmi jsme se nakonec rozhodli v daném sboru zůstat, ale odstoupit z vedení. Ne že bychom změnili nějak více svůj pohled na určité otázky výuky a jak by měl být sbor veden, co by měl dělat a tak. Ale uvědomili jsme si něco zásadního. Jako misionáři jsme přijeli místní křesťany podpořit, pomoci jim, ale pokud naše snaha vede naopak k nejednotě a sporům, jsme to my, kdo musíme změnit přístup.

Náš pastor v Plzni vždy říká křesťanům, kteří utíkají z jiných sborů do toho našeho kvůli nespokojenosti

Průlom ve vztazích. Pobyt v Česku nám pomohl udělat dobré rozhodnutí.

a neshodám, ať se vrátí a bojují za změnu. Ne vždy to samozřejmě jde. Ale my jsme viděli, že když ustoupíme a přestaneme "kecat" do vedení, můžeme udělat daleko více dobré práce svým přístupem, láskou a respektem.

V současné době už ve sboru nekážu tak, jako tomu bylo předtím. Ani nevedeme žádné oficiální služby. Přesto jsme tak nějak všude, kde je třeba. Někdy je to špinavá práce rukama, jindy duchovní výpomoc. Hlavně jsme se ale začali za ten sbor, lidi v něm a za současného vedoucí tým více modlit. Přestali jsme bojovat bitvy vlastní silou a odevzdali je Bohu v modlitbách.

Za poslední měsíce se několikrát ukázalo, že jsme měli v něčem pravdu. Ale neupozorňujeme na to, nepředhazujeme takové to „Já jsem to říkal“. Někdy se ukázalo, že náš pohled nebyl správný, a pro potřeby tohoto sboru bylo třeba zvolit jiný přístup. Ani pastor nám neříká „Já jsem vám to říkal“. Občas přijedeme ze sboru a s údivem si říkáme, jak se věci mění, jak se mění postoje a jednání lidí uvnitř sboru, a v ten okamžik děkujeme Bohu za vyslyšené modlitby. I naše vzájemné vztahy se velmi urovnaly.

Nikdo nevíme, jak se sbor bude dál vyvíjet, jak nám to půjde. Ale věřím, že důležitější, než prosazovat své názory, je někdy zůstat mlčet a předložit to Bohu, ať on jedná. A je důležitější přiložit ruku k dílu a podpořit práci na Božím díle, než si stát tvrdohlavě za svým a tím i rozdělovat. Modlitba má úžasnou moc, ale je třeba k ní taky přistupovat s duchem ochotným naslouchat, učit se a měnit své názory. Prosím, modlete se s námi za církve v Ayutthaye, ale i v celém Thajsku. Za obnovu, za jednotu v Božím díle, za proměnu Duchem svatým. ■

Přestali jsme bojovat bitvy vlastní silou.



Podpořit manžele "K" můžete prostřednictvím
č. ú. 1057340/2060, v. s. 2309. ■

Působení v J. Asii jsme ukončili

Nevíme, co nás čeká. Rozhodli jsme se vrátit zpět do Česka a hledat nové možnosti.



Eliška

V lednu 2025 to byl jeden rok, co jsme se rozhodli pozastavit svou službu a zaměřit se na naši rodinu. Procházeli jsme mnohými zkouškami a těžkostmi a vnímali jsme, že nemůžeme bojovat na dvou frontách – působit misijně a budovat zdravou rodinu. Učinili jsme rozhodnutí dát službu stranou a věnovat 6 až 12 měsíců jen rodině, jelikož věříme, že je biblickým principem, aby kdokoli, kdo slouží Bohu, měl v první řadě v pořádku rodinu. V lednu 2024 jsme za sebou měli rok a půl působení v Jižní Asii, kdy jsme intenzivně hledali místo pro službu. Bůh nám ale nechával všechny dveře zavřené. Až jsme se dostali do bodu, kdy jsme si uvědomili, že musíme začít u naší rodiny, kde jsme jako manželé a noví rodiče čelili mnoha výzvám. Rozhodnutí ustoupit od snahy sloužit nebylo jednoduché, jelikož máme srdce hořící pro službu druhým lidem. Nicméně bylo to rozhodnutí, které Bůh požehnal. Uplynulých 12 měsíců rozhodně nebylo snadných a několikrát jsme prošli opravdu těžkými chvílemi.

Díky Boží milosti jsme ale mohli prožít jako rodina uzdravení a dostat se do větší stability. Co se týče naší budoucnosti, rozhodli jsme se dál nepokračovat ve službě v Jižní Asii a

ukončit spolupráci s Nehemií. Plánujeme vrátit se do České republiky v průběhu roku 2026, kdy náš starší Timothy bude nastupovat do předškolního roku ve školce. Máme tedy teď před sebou rok a něco, abychom se připravili na návrat. Zatím nevíme, kam přesně se budeme do Česka stěhovat, ale věříme, že pro nás má Bůh připravené místo, kde jako rodina budeme moci zakořenit.

Chceme ze srdce poděkovat všem, kdo jste s námi na naší cestě byli od září 2022, kdy jsme do Jižní Asie odjžděli. Jsme vděční za vaši veškerou podporu. Vážíme si každého z vás. Nebylo pro nás jednoduché dostat se do tohoto bodu a učinit rozhodnutí, která jsme museli učinit. Ale jak říká Bůh: „Mé úmysly nejsou úmysly vaše a vaše cesty nejsou cesty moje.“ Vidíme, že jeho úmysl pro náš pobyt v Jižní Asii byl úplně jiný než náš úmysl. A nutnost se něčeho vzdát byla nezbytným předpokladem k tomu, abychom mohli přijmout to jiné a nové, co pro nás Bůh připravil. S tím se do Česka vracíme – nevíme, co nás čeká, nevíme, co je to nové, co Bůh připravil, ale jdeme ve víře, že Bůh má vše pod kontrolou a v pravý čas uvidíme vše jasněji. ■

Za horizonty 2025 v Břeclavi Až do morku kosti

9. - 11. května 2025. Zveme vás na víkend s Nehemií a skvělým řečníkem Dickem Brogdenem, ředitelem misijní organizace Live Dead. Dick vyrůstal jako dítě misionářů v Keni a v dospělosti působil v mnoha arabských zemích. Jeho život mnohdy připomínal název této konference – až do morku kosti. Procházel těžkým obdobím, pokořením, a stejně tak i zakoušel neskutečné Boží zaopatření, Jeho blízkost. Všechna Dickova kázání jsou kristocentrická a plná výzev jít až do morku kosti a brát Boží volání vážně.

Pokud chcete slyšet Boží slovo bez obalu, napřímo a s notnou dávkou osobní výzvy, určitě přijďte. Zde je pár témat, kterých by se Dick chtěl dotknout: Miluj Ježíše, kaž evangelium, zemři a buď zapomenut; Aby se to dozvěděl celý svět; Pět prohlášení o Ježíši; Jsem Boží přítel; Budu budovat svou církev.

Registrace a vše potřebné najdete na našich nových webových stránkách v sekci konference. ■

Misijní konference 2025
ZA HORIZONTY
9. - 11. května 2025
AC Břeclav

AŽ DO MORKU KOSTI

Řečník:
Dick Brogden
(Live Dead)

Více informací na:
www.nehemia.cz

nehemia+

Vzdělávání dětí v Adaba Kelo a Kofele

Miroslava Cášková

Kelo. Máme radost, že pomoc vzdělávání dětí v Adaba Kelo je v plném proudu a rodiny moc hezky reagují. Jsou překvapené, že má o ně zájem někdo tak vzdálený a je ochoten přinést změnu do jejich životů. Děti mohou chodit do školy a každá rodina dostala jednu ovci. Nyní už se počty mění. Dostali jsme zprávu, že se narodilo 26 zdravých jehňátek a dalších 11 oveček je březích. Rodiny jsou zapojeny do podnikatelských skupinek, a proto brzy budou schopny mít i zisk.

Navíc tím, že projekt v Kofele pomalu končí, navyšujeme úměrně tomu pomoc rodinám v Kelo. Nyní jsme přibrali dalších 25 dětí, kterým bychom chtěli pomoci, a pro dvacet z nich stále hledáme sponzory. **Pokud byste se rádi zapojili, napište na mcaskova@nehemia.cz. Veškeré informace o volných dětech najdete také na našich nových webových stránkách www.nehemia.cz.**

Kofele. Jsme vděční, že tato dlouholetá pomoc přináší po letech i své ovoce. Od roku 2017 téměř všichni mohli slyšet evangelium a 65 rodin vydalo svůj život Kristu, 81 jednotlivců bylo pokřtěno. Více než 20 dětí dokonce vystudovalo vysokou školu. Některé rodiny byly schopné začít i s drobným podnikáním, což přináší finanční pomoc a soběstačnost, kterých jsme chtěli vždycky docílit. I přesto, že změna trvala dlouho, máme radost z výsledků.

Rodiny začínají být soběstačné.

Tashe je jedním z chlapců, který nastoupil do projektu jako malý kluk v roce 2008. Má osm sourozenců a pochází z chudé rodiny. Nyní je mu 21 let, studuje na farmaceutické fakultě a podporuje i své sourozence. Na počátku měl jednu ovci, poté se narodila dvě jehňata. Protože začal studovat na střední škole, jednu ovci prodal, a tím získal finance na své další vzdělávání. Nyní se mu stádo rozrostlo na 12 ovcí. Jeho život již není v ohrožení. Nebojí se budoucnosti. Ví, že se o něj Bůh postará. Za to velmi vděčí také svým dárcům. ■



Wojnarovi v ČR

Můžeme vyprávět
ve vašem sboru
osobní příběhy.

Benjamin Wojnar

Již brzy navštívíme ČR a rádi přijedeme i do vašeho sboru poděkovat a sdílet se o službě v Kurdistánu, Iráku. Přijedeme v červnu na půl roku.

Pro více informací napište email na benjamin@kctesin.cz nebo zprávu na WhatsApp +420 731 504 335. ■





Pomalu začínám splývat s assangorskou komunitou.

Místní lidé mě začínají brát jako svou rodinu

Katka

Můj čadský domov. Když jsem se v září 2024 po studijní přestávce vracela do Čadu, netušila jsem, co mě čeká. Měla jsem obavy z hledání nového bydlení. V Čadu jsou hodně důležité vztahy se sousedy, tím víc v případě, když člověk bydlí sám. Chtěla jsem dům, kde budu blízko místním lidem, ale zároveň budu mít i soukromí. Jenže jak můžu dopředu vědět, jací budou moji sousedé? Nemůžu. Ale to nevádí. Bůh mi tu totiž všechno připravil.

Hned po příjezdu do svého města Abéché jsem přes jednu známou našla dům, který přesně odpovídal mým potřebám. Skvělé umístění, dům uvnitř dvora (takže chráněný před zloději), soukromý záchod, fajn sousedé. A majitelé domu jsou příbuzní mé dobré známé, takže vím, že ona dohlédne, aby se mnou vždy jednali férově. To, že tu není elektřina a voda, je prostě normální čadská realita. Jen jedna věc se mi na domě trochu nezdála. Je pro mne zbytečně velký. Má dva obytné pokoje, ale mně by stačil jeden. Proč to? Bůh se samozřejmě nespletl. O dva měsíce později mi poslal spolubydlící, Američanku z jiné organizace.

Assangorská rodina. Dál se učím assangorštinu, analyžuji jazyk a snažím se najít lidi, kteří mi v tom pomůžou. Seznámila jsem se s více Assangory v Abéché, ale spolupracovnice jsem zatím nenašla. Mladí lidé často neumí jazyk tak dobře, protože vyrostli ve městě obklopeni arabštinou. Ti starší zase neumí číst a psát. A ti schopní, co umí obojí, nemají čas. Mám ale radost z nových vztahů. V assangorské komunitě už mě hodně lidí zná, a tak se tam cítím čím dál lépe. Když nedávno slavili svatbu, chystala jsem se s ostatními ženami a nechala si pomalovat ruce ornamenty. Kreslíčka se

Za chvíli se už všichni dívali na film Ježíš v mém mobilu.

mě ptala, jestli tady v Abéché mám rodinu. Jiná žena na to opáčila: „Nemá, ale my jsme její rodina.“

Střípky z rozhovorů. Téměř všichni kolem mne jsou muslimové a většinou se nikdy osobně nesetkali s žádným křesťanem. To, že vyznávám jiné náboženství, je určitým způsobem provokuje. Jak to jeden z nich vyjádřil, křesťané jsou přece ti, kdo se nemodlí a nepostí. Když zazní volání k modlitbám, všichni se jdou modlit – kromě křesťanů. V měsíci ramadánu se všichni postí – kromě křesťanů. Náboženství je tu nedílnou součástí každodenního života, a tak se na ně běžně stáčí rozhovor. Většinou ale nikam moc nevede – mí sousedé a přátelé se jen dívají, že nejsem muslimka, a přesvědčují mě, že bych se jí měla stát.

Přemýšlela jsem, jak jim nejlépe přiblížit Ježíše, zvláště když arabštinu neovládám tak dobře, abych se mohla bavit o teologii. Usoudila jsem, že nejlepší by bylo, kdyby k nim promluvil Ježíš sám skrze Bibli.

Jednou večer si ke mně přišly děti sousedů vymalovávat. Nabídla jsem jim vytisknuté obrázky, zbytky z toho, co jsme kdysi používali na křesťanském dětském klubu. Ptaly se, co na nich je, tak jsem vysvětlila podobnost o rozsévání a vyprávěla příběh o Zacheovi. Po chvíli vstoupil jeden starší kluk, vzal obrázek s Ježíšem a učedníky a říká: „To znám, to je Ježíš Kristus! Viděl jsem to ve filmu!“ Za chvíli se už všichni dívali na film Ježíš na mém mobilu.

Jeden student z našeho komplexu domů si se mnou občas chodí večer jen tak povídat. Je hodně zvědavý, ptá se mě, jak to vypadá v té církvi, kam každou neděli chodím, a vrtá

mu hlavou, jak to, že náš pastor byl dřív muslim a stal se křesťanem. Po několika hlubších rozhovorech o náboženství jsem mu navrhla, že si přečtu Korán a on Nový zákon, abychom si navzájem víc porozuměli. Měl o knihu zájem, ale nevěděla jsem, jestli ji opravdu začal číst. Nedávno mi ale řekl: „Nemám teď moc času, ale někdy večer musím přijít kvůli té kritice.“ „Cože? Kritice čeho?“ „No čtu přece tu Bibli, ne? S některými věcmi tam nesouhlasím, musíme si o tom popovídat.“

Jeden řidič rikši se mě snažil přesvědčit, abych se stala muslimkou, a ptal se mě, jestli jsem četla Korán. „Čtu, zatím ho nemám dočtený. Ty jsi četl Injil (evangelium nebo Nový zákon)?“ „Nečetl. Když nějaký seženeš, tak mi ho dej, chci si ho přečíst.“ To nemusel říkat dvakrát. Nevěděla jsem jistě, jestli je to pro něj jen záminka k rozhovoru se mnou, nebo jestli má opravdu zájem o knihu. Zdá se ale, že to bylo to druhé. O pár týdnů později mi totiž zavola, a když jsem mu nabídl, že mu dám kontakt na bývalého muslima, který umí arabsky lépe než já, aby s ním pokračoval v rozhovoru o Injilu, ochotně souhlasil a muži hned zavola.

Věřím, že tyhle střípky připravuje Bůh. Moje práce je lingvistika, ale můj život je život s Ježíšem. Modlím se, aby to byl opravdu on sám, kdo se těchto lidí bude dotýkat skrze svoje slovo. ■

Službu Katky v Čadu můžete podpořit na č. ú. 1057340/2060, v. s. 2202. ■

Ukrajina Jak pomáháme

Miroslava Cásková

Na zákopové svíčky jsme díky vám vysbírali 175 000 Kč. Skvělé! Děkujeme za vaši štědrost. Dalších 33 tisíc jsme poslali do Doněcku na nákup jídla a dáreků pro děti. A pro pastora Pavla Goluba a jeho sbor v Apostolovu jsme poslali na palivové dřevo a jinou pomoc 50 tisíc.

Navíc náš Robert stále dojíždí na Ukrajinu a dováží potřebnou pomoc konkrétním lidem na místě. Nejvíce jsou potřebné krycí sítě, turnikety a zdravotnický materiál. Při tom vždy vozí i další věci podle potřeb, které při své cestě zjistí. Teplé oblečení, spacáky, suché potraviny, ale také pračky nebo třeba berle. V listopadu také dětem ve

Opět jsme mohli
různými způsoby
pomoci lidem
v nouzi.



vesnicích přivezl dárky – tašky se sladkostmi a zimními čepicemi a rukavicemi. Takové malé potěšení uprostřed nepochopitelné válečné bouře.

Budeme vděční, když v podpoře Ukrajiny nepolevíte, a děkujeme všem, kteří se jakýmkoliv způsobem zapojili do pomoci! ■

Pomoc pro Ukrajinu můžete posílat na č. ú. 1057340/2060, v. s. 1009. ■

PROSTĚ PŘÍBĚH

INDUKTIVNÍ STUDIUM BIBLIE
FORMOU ROZHOVORU

STS

ZÁKLADNÍ KURZ
7 - 11.7.2025
INSTRUKTORSKÝ KURZ
9 - 11.7.2025
PRAHA
(možnost ubytování)

VYUŽITÍ PRO:
EVANGELIZAČNÍ ROZHOVORY
VEDENÍ SKLUPINEK
KÁZÁNÍ
RODINNÁ ZTIŠENÍ

"Díky PP je mi Bible bližší. Na skupinové biblické příběhy ožívají a zjišťujeme, že podobné žijeme i my. Je z toho vždy spousta povzbudivých svědectví." Lydia, Bernolákova

Další info:
www.wycliffe.cz/ProstePribeh

Wycliffe
www.Wycliffe.org

Simply The Story
www.SimplyTheStory.org



Vzdělávání dětí
přináší proměnu
do místní komunity.

Jimma

Proměna komunity

Miroslava Cásková

Především vám upřímně děkujeme za vaši trvalou podporu a laskavost. Vaše štědrost má na děti a rodiny zapojené do projektu Nehemia zásadní dopad a my jsme vám za vaše partnerství velmi vděční.

Pro povzbuzení posíláme dva příběhy z Jimmy. Prvním je inspirativní cesta Marty Wolde, mladé ženy, která díky podpoře z projektu Nehemia zažila neuvěřitelnou proměnu.

Když mi bylo sedm let, nastoupila jsem díky Nehemii do projektu podpory dětí v Jimmě. V té době má rodina čelila různým těžkostem. Rodiče byli rozvedeni a svého otce jsem nikdy nepoznala. Maminka byla bez práce a stálých příjmů. Nicméně poté, co jsem získala podporu z Nehemie, se můj život rapidně změnil. Dostala jsem školní potřeby, aktovku, školní uniformu, učebnice, sešity, pera, oblečení a boty. Navíc také hygienické potřeby, šampon, mýdlo, a dále pak olej na vaření a mouku. Bez této podpory by to má rodina nezvládla.

Tato laskavost nám nejen pomohla přežít, ale skrze ni přišla také naděje a síla jít dál. Nehemie nám poskytla víc než jen materiální pomoc. Stala se pro nás také duchovním požehnáním. Během tohoto času jsem se osobně mohla setkat s Bohem, Ježíšem Kristem, a poznala, jak moc mě miluje. Od té doby byl On můj ochránce a provázel mě přes

nejrůznější těžká období v životě. Vnímala jsem Jeho blízkost v čase nejistot a úzkostí. Dával mi odvahu čelit problémům. Jeho ruka mě neustále drží a provází na všech cestách a dává mi bezpečí v časech, kdy se cítím zranitelná. Nyní je mi dvacet a jsem schopná své rodině pomoci. Dostudovala jsem základní školu a otevřela si malý obchůdek u cesty. V mezičase stále díky Nehemii pokračuji ve studiu v kadeřnickém salóně. Až skončím, chtěla bych si otevřít vlastní kadeřnictví.

Podpora z projektu je nenahraditelná. Byla to obrovská pomoc do budoucnosti, která navíc prohloubila můj vztah s Bohem. Každý den se učím mu důvěřovat a věřím, že mě povede tím správným směrem, abych byla tam, kde mě chce mít.

Milí sponzoři, chtěla bych vám z celého srdce poděkovat, že jste investovali do mého života. Váš soucit způsobil dlouhotrvající změnu a mně schází slova, abych vyjádřila svou vděčnost. Ať vám Bůh stále a stále žehná! S úctou Marta Wolde.

Schází mi slova, abych vyjádřila svou vděčnost.

Druhý příběh je o ženě, která díky pomoci z Nehemie také ve svém životě pocítila hluboký dopad a proměnu.

Dříve než byla naše dcera Nardos Habtamu zařazena do projektu, potýkali jsme se s různými těžkostmi. Manžel byl jediný pracující v domě, a přesto, že pracoval od rána do večera, nestačily jeho příjmy na pokrytí všech nákladů. Proto jsme si ani nemohli dovolit vzdělávání naší dcery. Nedostatek financí nás neustále tížil a trápil. Když však Nardos přijali do programu, přišla změna. Dostala všechny

SEVERNÍ KOREA

věci potřebné ke studiu, učebnice, sešity, pera, aktovku, byly zaplacený školní poplatky, a navíc jsme jako rodina dostali hygienické potřeby, šampon a mýdlo, potravinovou pomoc, oblečení a základní zdravotní péči. To bylo skvělé! Vrátilo nám to naději, že Nardos může studovat a připojit se ke svým vrstevníkům.

Tím však dopad projektu Nehemie neskončil. Nabídlí pomoc také nám rodičům. Stala jsem se součástí podnikatelských skupinek a díky společnému spoření jsem si po nějaké době mohla otevřít malý obchůdek, což bylo pro mne dříve nepředstavitelné. Nyní už nejsme v takovém finančním tlaku.

Když si uvědomím, co všechno pro nás Nehemie udělala, jsem nesmírně vděčná. Změnila nejen naši životní situaci, ale také pohled na život. Její podpora byla majákem naděje, který nás vedl z místa boje do místa stability a optimismu. Velmi děkujeme Nehemii a jejím dárcům, že nás pozvedli a spolu s námi mnoho dalších. Vaše obětavost má trvalý dopad na naše životy a my vám budeme navždy vděční. S úctou Tayitu Abba Mecha ■

Volné děti jsou k dispozici na našich stránkách. Jednorázový příspěvek můžete také zaslat na č. ú. 1057340/2060, v. s. 1204 (Jimma) nebo v. s. 1205 (Kelo). ■

Pekárna v provozu

Po dlouhém
čekání se hranice
opět otvírají.

Miroslava Cásková

Obecná situace v Severní Koreji. Severní Korea se nachází v napjaté situaci, a to jak na domácí, tak na zahraniční politické scéně. Hladomor ovlivňuje miliony obyvatel, a proto se mnozí stále potýkají s podvýživou. Jsme vděční, že můžeme pomoci alespoň dětem, těm nejzranitelnějším. Díky vašim darům jsme mohli v období listopad 2024 – březen 2025 poslat na projekt Pekárna neuvěřitelných 851 000 Kč. Děkujeme za vaši štědrost!

Z hlediska zahraniční politiky zůstává Severní Korea stále izolovaná a vztahy s Jižní Koreou jsou stále napjaté. Vláda Kim Čong-Una zůstává nezpochybnitelná, ale objevují se zprávy o nepokojích a nespokojenosti obyvatelstva. Mnoho Severokorejců žije v neustálém strachu z represí a hladu. Hospodářská situace se dále zhoršuje, což vede k hluboké humanitární krizi. Možná jste i ve zprávách zaregistrovali, že každý dospělý člověk je povinen odevzdat 500 kg svého kompostu ročně (krycí název pro exkrementy), což je nesplnitelná kvóta i za normálních podmínek, natož v době hladomoru.

Chléb a sójové mléko. Hranice se pozvolna po letech otvírají a na konci roku 2024 mohla být na některých místech obnovena či navýšena výroba ve třech místních pekárnách. Před pandemií se zde vyráběly čerstvé housky a mléko a jogurty ze sóji pro 10 000 dětí v jeslích, mateřských školách, sirotčincích a základních školách. Nyní naši partneři mohli obnovit výrobu pro



6 600 dětí ve 132 školách a školkách, kam se dováží pomoc pět dní v týdnu. Máme zprávy, že děti často ani celou housku nesní, ale schovají si ji pro další členy rodiny.

Vedoucí AVC Švýcarsko píše: „Na konci ledna 2025 mohl náš kontakt z Číny konečně znovu vstoupit do země a poprvé po pěti letech pekárnu navštívit. Od poloviny února 2025 smí opět čtyřikrát týdně pravidelně cestovat do Severní Koreje a dohlížet na projekty přímo na místě. To je pro nás velkou odpovědí na modlitby a konečně máme možnost opět získávat lepší a spolehlivější informace. Na začátku května bychom měli projekty navštívit i my osobně, což zůstává i nadále naší modlitební prosbou, aby se vše podařilo. Děkujeme i za vaši nemalou finanční pomoc. Velmi si toho vážíme.“

Potravinovou pomoc zde AVC Švýcarsko poskytuje již 20 let. I v nepříznivých podmínkách můžeme společně přinášet kousek lepšího života a naděje na změnu. Děkujeme, že jste toho součástí. ■

Projekt Pekárna můžete podpořit prostřednictvím č. ú. 1057340/2060, v. s. 1301. ■

**Děkujeme
za vaši
nemalou
pomoc!**

Pronásledování vs. rostoucí církve

Eugene Bach

Během posledních let se naši pracovníci namísto expanze a růstu museli soustředit na posílení místních společenství. Čelíme nejrůznějším tlakům, nicméně náš cíl se nezměnil. Chtěli bychom přinést evangelium až do Jeruzaléma a cestou oslovit také ostatní země na cestě. Když se hranice opět otevřely, jsou mnozí připraveni opět vyrazit na Hedvábnou stezku.

Čínská ekonomika se nyní nachází v nebezpečné krizi, která má přímý dopad na církve, a to jak v dobrém, tak ve špatném smyslu. Ekonomická situace se po pandemii Covid-19 velmi zhoršila. Není pravda, že jsme na tom dobře, říká jeden z našich místních pracovníků. Ulice v některých velkoměstech zejí prázdnotou. Místa mnoha cizinců, turistů a prosperity se stala místy duchů. Velká obchodní centra v Šanghaji jsou zavřená. Během covidu je na tři roky zavřeli a mezitím všichni obchodníci odjeli, a proto se už znovu neobnovila. To naznačuje, že Čína je uprostřed krize, ne na začátku. Má to však i pozitivní efekt na misijní práci. Čína nyní umožňuje bezvízový vstup do země 39 zemí! Což je v její historii nevídané. Nyní má dokonce 59 států volný vstup na ostrov Hainan na jihu Číny!

Díky této příležitosti jsme mohli poslat na tisk Bibli a na platy pracovníků více než deset milionů korun! To je první příležitost, která se po deseti letech naskytla! Zde je pár zpráv od místních vedoucích:

Jeden z našich evangelistů
v Africe přináší evangelium
do nezasaženého světa.

„Pronásledování způsobilo, že jsme se opět museli rozmělnit do menších skupinek. Tím se také zvětšil počet vedoucích. Jsme však svědky velkých zázraků, například v jednom místním sboru bylo 20 lidí s rakovinou a všech 20 bylo uzdraveno. Chvalte Boha. Nedělejte si tedy o nás starosti. Vyrostli jsme. Naučili jsme se, jak se přizpůsobit tomuto novému obtížnému prostředí.“

„Situace nám nedovolí se s vámi osobně setkat tak, jak tomu bylo dříve, ale jsme velmi vděční za podporu zasílanou na Bible a na naše spolupracovníky v terénu. V současné době máme misionáře asi ve 20 zemích. Nikdy jsme nezapomněli na vaši lásku a povzbuzení. Stále se za vás modlíme.“
„Vzhledem k tomu, že pronásledování v posledních několika letech zesílilo, začali jsme mnoho našich setkání pořádat online. Je pro nás velmi bolestné, že se nemůžeme postarat o naše misionáře v terénu - přibližně v 10 zemích. Je pro nás velmi obtížné se za nimi dostat.“

„Bible jsou však stále velkou prioritou, obzvláště v odlehklých částech Číny,“ říká jeden z pastorů. „Vlivem silného pronásledování naše kontakty nefungují. Nedávno zatklí jednoho člena podzemní církve, který zde byl poslán kázat evangelium. Chtěli jsme zabránit dalšímu zatýkání, proto jsme rozdělili skupinu na menší skupinky, ale jednu z nich právě před týdnem také zatklí. Mnoho našich kazatelů je stále ve vězení.“

„Pronásledování má však i pozitivní stránku. Mnoho křesťanů se učí být závislých na modlitbě. Navíc Bůh dává povstat novým mužům a ženám, kteří se nebojí smrti a jsou ochotni se Kristu vydat naplno. Církve se stává soběstačnou a povstávají noví služebníci schopní vyučovat Boží slovo. Společenství stojící na Božím základě nepadne.“

Mnoho křesťanů se učí být závislými na modlitbě.

„Za poslední čtyři roky jsme díky těžkostem upevnili své biblické základy, a proto potřebujeme více Biblí! Dokonce máme i biblické školy pro nově obrácené, ale potřebujeme pro ně Bible. Jeden z našich malých sborů byl schopen si pro sebe vytisknout tisíc Biblí.“

V této situaci totiž není možné Bible dostat do Číny oficiální cestou. Pouze pokud se zaregistrujete a poskytnete o sobě veškeré informace. Když jich navíc potřebujete mnoho, je tato cesta nemožná. Vláda navíc dělá vše pro to, aby Bible byly co nejméně dostupné. Stáhnout si Bibli jako aplikaci je stále velmi nebezpečné. Pokud u vás Biblí najdou, je jednoduše zabavena policií.

Pracovníci. Pronásledování sílí, ale na růst církve to má opačný efekt. Počet nově obrácených roste. Při jedné z mnoha příležitostí mohli naši pracovníci předat Bibli také jednomu imámovi. Tento rok jsme navíc mohli být součástí velkého průlomu v Tibetu. Během vánočního programu mohli na některých místech sdílet Dobrou zprávu a rozdávat dárky na několika školách a výsledkem bylo 10 nových pokřtěných věřících a 30 dětí dalo život Kristu!

Po pěti letech jsme také mohli pro mnoho našich pracovníků uspořádat společné setkání, kde jsme jim nabídli naši péči, povzbudili jsme je do další služby a společně jsme studovali Boží slovo.

Všichni potřebují naše modlitby, ale společně se také můžeme radovat, protože to je jen malá ochutnávka svědectví, toho, co se v zemi odehrává a jak Bůh jedná. Zbytek a plnost dopadu a našeho a vašeho úsilí se možná dozvíme až v nebi. Jsme však neskutečně vděční za vaši neustálou podporu a přízeň vůči podzemní církvi v Číně.

Za poslední tři měsíce poslala Nehemia téměř 80 tisíc na pracovníky a 93 tisíc na Bible pro Čínu. Děkujeme! ■

Podporu čín. hum. pracovníků můžete posílat na č. ú. 1057340/2060, v. s. 1303. V. s. na tisk Biblí 5301. ■

Kairos Roudnice nad Labem

1. část: 16. – 18. října 2025

2. část: 23. – 25. října 2025

Cena: 1100 Kč

**Těšíme se na vás. Registrace na
www.kurzkairos.cz/planovanekurzy**

Podpora místního pracovníka

Praktická vodítka
a inspirace.

David Symon

Máte tisíc korun a chcete je poslat na Boží dílo v zahraničí. Komu je pošlete? Někteřému českému misionáři, nebo spíše místnímu (domorodému) pracovníkovi? Pomodlit se za to a mít v tom pokoj, samozřejmě. Co nějaká další vodítka?

Podpořit místního pracovníka může být lepší, a to z několika důvodů. Místní pracovník nemusí překračovat velké kulturní rozdíly, nemusí se učit cizí jazyk a je to zpravidla on, kdo může nejlépe kulturně citlivě předat evangelium. Místní nepřichází s cizím „know-how“, má své vlastní cesty, jak věci řešit a jakým způsobem misijně působit.

Místní pracovník je zpravidla vždy levnější. Například za cenu vyslání čtyřčlenné rodiny z USA může být - v závislosti na lokalitě - ufinancováno šest až dvacet místních misionářů. Ti navíc mohou být do služby rychleji uvolněni. Finance jsou dvousečný meč. Je pravda, že misionář ze Západu může pomoci zainvestovat a snáze rozjet projekty. Může být v tomto smyslu požehnaním, nicméně mnohdy i kamenem úrazu, kdy může svým na místní poměry „životem na vysoké noze“ pohoršovat (např. svým stylem bydlení, autem a dalšími náklady).

Otázka financí se uvádí zřejmě nejčastěji, zvláště v souvislosti s podporou krátkodobé misie. Vnímám nicméně, že asi nejzásadnějším faktorem je to, že místní pracovník nemusí opouštět svou zemi. Zatímco cizí misionář odjíždí na pravidelný domácí pobyt nebo se do své země vrací natrvalo, místní misionář na místě zůstává. Misijní práce tak může plynule pokračovat. Samozřejmě, když zahraniční misionář dobře nastaví předání služby, práce může pokračovat i po něm. Nikdy totiž neví, jak dlouho bude moci v dané zemi kvůli osobním, ekonomickým a politickým důvodům zůstávat. Znáám příběhy lidí, kteří byli ze dne na den vyhoštěni.

Podpora zahraničního misionáře. I když se může zdát, že klasickým misionářům „odzvoni“, pevně věřím, že vysílání českých pracovníků do zahraničí má stále své místo, a to z více důvodů. Ten nejdůležitější je prostý fakt, že na některých místech lokální pracovníci nejsou. Mluvíme o tzv. „nezasažených národech“ – a myslím tím místa, kde není opravdu nikdo, skrze koho by lidé měli šanci evangelium slyšet.



Pokračování článku ze strany 13.

David Symon

Zahraniční pracovník si na misijní pole s sebou nebere celou širokou rodinu a svou síť přátel. Nemá staré společenské vazby a všechny lidi, o které se musí starat. Má tedy méně rozptýlení a může se více soustředit na svou službu. Kontakt s místními lidmi je pro něj službou. Ráno se probudí a samotná přítomnost v dané zemi mu připomene poslání, které má: jeho misijní úkol.

V cizím prostředí se často lépe pracuje než v domácím, možná jste to někdy sami zakusili. Někdy je to tak, „prorok není vítán ve své vlasti“ (L 4,22–30). Navíc člověk má zpravidla větší smělost sdílet evangelium neznámým lidem než někomu z rodiny nebo sousedům. A lidé si rádi něco vyslechnou od cizince, který je pro ně zajímavý a zajímá se o jejich kulturu. Někdo, kdo přichází zvnějšku, si všímá zažitých věcí, které již místní lidé nevidí. Tyto slepé skvrny mohou být prvky kultury, které potřebují proměnu evangeliem.

Mít na místě zahraničního misionáře ve většině případů znamená lepší spolehlivost pro fungování projektu a využití prostředků. Záleží však samozřejmě na jeho charakteru a schopnostech. Obecně vzato, bezpečnější je podpora člověka, který pravidelně jezdí zpátky do ČR, podává zprávy, koho vidíme, známe a jehož služba je transparentní. Podpora místního pracovníka znamená na základě krátké návštěvy vytipovat, komu půjdou finance, a poté pravidelně místo navštěvovat a vyžadovat zprávu o hospodaření. Kdežto mít svého člověka na místě je výhoda. Dlouhodobý pracovník vidí do věcí hlouběji, má s danou kulturou zkušenosti a pomůže s rozhodováním, k jakým místním lidem finance nechat proudit a kam raději ne.

**Bůh není
lakomý,
a lepší
je dávat
než brát.**

Vyslat svého misionáře je přínosem pro vysílající sbor. Je v tom emotivní zapojení, „kus našeho srdce“, větší pocit sounáležitosti, kdy přijímáme přímé požehnání z misie. Obohacení a povzbuzení vlastního sboru by neměl být hlavní motivační faktor, nicméně když uvolníme pracovníka pro práci v zahraničí, je to dobrý vedlejší produkt. Zároveň je položena lepší infrastruktura, kdy za dlouhodobým misionářem mohou pravidelně vyjíždět další lidé ze sboru na krátkodobou misii.

Nejde o to, co se vyplatí. Nemusíme se rozhodnout „bud–anebo“. Chci vás povzbudit nejlépe ke kombinaci obojího. A také toužím říct: Nelámejme hůl nad vysíláním misionářů, ať už klasických, nebo „tentmakerů“ (lidí, kteří si na své výdaje na misijním poli vydělávají sami, podobně jako apoštol Pavel, který vyráběl stany). Važme si Čechů, které Bůh volá k zahraniční práci, a podporujme je. Ano, je to drahé, ale jak se říká, každá legrace něco stojí. Nemyslím si, že pádným argumentem je to, že jedno je dražší, druhé levnější. Spíš jde o to, co chcete podporovat než o to, co se více vyplatí. Tak to tuším v Božím království nechodí, Bůh není lakomý. Neříkám: jednat bez strategie a plýtvat, říkám: žít život v hojnosti. Víme, že pozeňnanější je dávat než přijímat (Sk 20,35). Zamysleme se nad tím, kolik jsme v poslední době v Česku přijali skrze cizí misionáře. Máme tedy podporovat jak místní pracovníky, tak vysílat misionáře. Čeští misionáři potřebují adekvátně podpořit. A možná někdo z vás na misii i sám vyjede!

Každý to můžeme mít nastavené trochu jinak. Ježíš říkal svým učedníkům, ať nebrání lidem, když věci dělají svým způsobem, ale celkový směr mají stejný: „Nejsou proti vám, jsou pro vás!“ (L 9,49–50) Ať už podporujete práci v zahraničí jakkoliv, mám radost, že Boží dílo roste.

Převzato se svolením z časopisu Život víry 2024/10, str. 22 (www.zivotviry.cz). ■

Vaše dary

Díky za vaši štědrost. Jste skvělí!

Projekty	Výdej	Projekty	Příjem
Humanitární projekty	3 625 530,83 Kč	Humanitární projekty	3 379 382,30 Kč
Misionáři	4 324 054,90 Kč	Misionáři	3 726 081,38 Kč
Podpora nár. církví	1 294 697,10 Kč	Podpora nár. církví	1 274 617,04 Kč
Stavební a mis. projekty	77 778,00 Kč	Stavební a mis. projekty	58 441,20 Kč
Servisní projekty	106 043,73 Kč	Servisní projekty	135 868,00 Kč
Ostatní dary	1 909 239,21 Kč	Ostatní dary	2 328 670,32 Kč
Celkem	11 337 343,77 Kč	Celkem	10 903 060,24 Kč

Projekty	Výdej	Příjem	Zůstatek k 31.12.
Hum. pomoc běženci AFG	1 304 809,13 Kč	1 277 812,73 Kč	463,75 Kč
Pomoc pro Izrael	35 620,43 Kč	96 330,00 Kč	78 631,86 Kč
Hum. projekty obecné	262 913,00 Kč	207 600,00 Kč	95 638,36 Kč
Fond náhlé pomoci	47 213,83 Kč	212 788,44 Kč	1 472 197,36 Kč
Humanitární sbírka Irák	173 644,36 Kč	221 952,28 Kč	102 950,95 Kč
Perské Bible	35 194,50 Kč	33 460,00 Kč	6 335,74 Kč
Etiop. - pomoc ženám (kozy)	122 912,50 Kč	302 250,00 Kč	303 886,72 Kč
Pomoc pro Ukrajinu	1 259 285,50 Kč	1 086 705,88 Kč	51 833,00 Kč
Pomoc uprchlíkům Řecko	4 224,00 Kč	26 400,00 Kč	23 016,00 Kč
Kráva do každé rodiny	133 565,05 Kč	160 231,50 Kč	65 324,61 Kč
Celkem	3 379 382,30 Kč	3 625 530,83 Kč	2 200 278,35 Kč

Lékařská pomoc dětem	28 220,00 Kč	4 515,20 Kč	29 253,24 Kč
Děti - neurčené dary	31 300,00 Kč	31 196,00 Kč	15 846,42 Kč
Dětské domovy- Ukrajina	179 717,13 Kč	118 888,74 Kč	317 815,80 Kč
Děti Etiopie - Kofele	961 329,00 Kč	886 307,80 Kč	466 018,59 Kč
Děti Tanzanie - Masajové	177 915,40 Kč	179 783,46 Kč	86 622,58 Kč
Děti Etiopie - Jimma	1 279 734,75 Kč	1 205 818,04 Kč	651 646,11 Kč
Děti Etiopie - Kelo	104 023,63 Kč	69 060,78 Kč	34 962,85 Kč
S. Korea - pekárna	872 333,12 Kč	991 091,30 Kč	94 728,73 Kč
Celkem	3 634 573,03 Kč	3 486 661,32 Kč	1 696 894,32 Kč

Hum. pracovníci- Čína	1 94 900,00 Kč	93 883,79 Kč	14 068,58 Kč
Krátkodobá misie	- Kč	- Kč	12 957,84 Kč
Pod. nár. církví a pastorů	45 472,50 Kč	53 255,61 Kč	15 026,89 Kč
Ukrajina - Golub P.	73 972,00 Kč	92 037,76 Kč	2 413,28 Kč
Ukrajina - Balko M.	6 000,00 Kč	960,00 Kč	8 072,79 Kč
Ukrajina - Melnik K.	63 781,00 Kč	14 204,96 Kč	49 702,32 Kč
Ukrajina - Doněcká oblast	117 624,60 Kč	88 315,94 Kč	30 088,17 Kč
Bosna - Sergej	24 762,00 Kč	17 089,22 Kč	7 672,78 Kč
Etiopie - evangelisté TFM	689 625,00 Kč	713 416,21 Kč	359 390,16 Kč
Etiopie - Farma	11 400,00 Kč	22 319,40 Kč	9 514,44 Kč
Etiopie - Bible	16 450,00 Kč	27 211,75 Kč	2 421,20 Kč
Čína - Bible	125 574,00 Kč	113 972,64 Kč	17 223,96 Kč
Jakutsko - mis. pracovníci	24 636,00 Kč	37 869,76 Kč	20 694,96 Kč
SA - evangelisté	500,00 Kč	80,00 Kč	67 859,00 Kč
Celkem	1 294 697,10 Kč	1 274 617,04 Kč	617 106,37 Kč

Přehled hospodaření na projektech za rok 2024

Projekty	Výdej	Příjem	Zůst. k 31.12.
Pracovníci - obecný	31 200,00 Kč	7 872,00 Kč	73 793,15 Kč
Chorvatsko - Bednářová	256 939,00 Kč	20 102,34 Kč	842 018,46 Kč
Izrael - Martina	161 413,00 Kč	146 224,37 Kč	22 291,23 Kč
Řecko - Uhlířovi	20 700,00 Kč	22 025,40 Kč	3 854,00 Kč
Libanon	3 159,00 Kč	- Kč	3 159,04 Kč
Tanzanie - Zuzka	407 590,50 Kč	510 474,24 Kč	69 436,79 Kč
Čad - Katka	165 900,00 Kč	275 223,20 Kč	473 266,24 Kč
Sahara	62 081,00 Kč	3 725,85 Kč	58 355,15 Kč
Sahara 2	5 000,00 Kč	300,00 Kč	4 700,00 Kč
Sahara 3	5 000,00 Kč	500,00 Kč	4 700,00 Kč
Vretonkovi	28 000,00 Kč	54 950,00 Kč	938,25 Kč
Persie - Bohunka	82 900,00 Kč	102 550,22 Kč	26 848,56 Kč
Wojnarovi	397 300,00 Kč	324 838,00 Kč	191 592,76 Kč
Jaro Feneš	3 500,00 Kč	180,00 Kč	3 320,00 Kč
Felagund	68 100,00 Kč	76 496,00 Kč	23 000,00 Kč
SA Ivana	93 865,00 Kč	125 631,90 Kč	76 321,10 Kč
J. Asie - Eliška	39 800,00 Kč	2 388,00 Kč	61 777,32 Kč
5M	1 979 568,40 Kč	1 835 279,30 Kč	302 102,18 Kč
Manželé "K"	408 776,00 Kč	124 526,56 Kč	877 171,89 Kč
Eliška A.	12 100,00 Kč	726,00 Kč	11 374,00 Kč
Vojta P.	24 243,00 Kč	23 773,00 Kč	470,00 Kč
Austrálie - M+T	66 920,00 Kč	68 495,00 Kč	26 334,18 Kč
Celkem	4 324 054,90 Kč	3 726 081,38 Kč	3 156 824,30 Kč
Stavební projekty	74 158,00 Kč	57 862,00 Kč	23 538,39 Kč
Izrael - lesy na Karmelu	3 620,00 Kč	579,20 Kč	70 609,26 Kč
Celkem	77 778,00 Kč	58 441,20 Kč	94 147,65 Kč
Misie.cz	35 609,00 Kč	42 527,50 Kč	6,53 Kč
Vzdělávací kurzy a akce	70 434,73 Kč	89 340,50 Kč	48 477,85 Kč
Publikace knih	- Kč	4 000,00 Kč	33 516,31 Kč
Celkem	106 043,73 Kč	135 868,00 Kč	82 000,69 Kč
Příspěvky zahr. misie	1 335 913,21 Kč	1 835 913,21 Kč	263 128,04 Kč
Neurčené dary	573 326,00 Kč	492 757,11 Kč	854 684,91 Kč
Celkem	1 909 239,21 Kč	2 328 670,32 Kč	1 117 812,95 Kč

Projekty Nehemia a variabilní symboly:

Platby v ČR (účty bez bankovních poplatků):
Citfin Praha • číslo účtu: 1057340/2060
(Možnost zasílat dary i v jiných měnách než jen v CZK.)
ČSOB Havířov • číslo účtu: 100113352/0300

Sponzor: QUANTUM SOLIDUM



WWW.QUANTUMSOLIDUM.CZ

1000	HUMANITÁRNÍ PROJEKTY
1001	Fond náhlé pomoci
1002	Irák - pomoc Jezídům
10021	Irák – pomoc ženám
10022	Irák – pomoc dětem
10026	Irák - pomoc Kurdům
1003	Lékařská pomoc dětem
1004	Perské Bible - Írán
1007	Pomoc ženám - koza do každé rodiny
1009	Ukrajina – pomoc pro Ukrajinu
1010	Pomoc uprchlíkům Řecko - Janis
1011	Pomoc pro Afghánistán
1101	Kavkaz – kráva do každé rodiny
1120	Ukrajina – dětské domovy
1202	Děti Etiopie – Kofele
1203	Děti Tanzanie – Masajové
1204	Děti Etiopie – Jimma
1205	Děti Etiopie - Kelo
1301	Severní Korea – pekárna
1303	Čína - humanitární pracovníci

2104	Řecko - Uhlířovi
2201	Tanzanie - Zuzka
2202	Čad - Kateřina
2203	Sahara M+B
2204	Sahara M
2205	Sahara D
2301	Asie - Vretonkovi
2302	Misijní práce mezi persky mluvícími lidmi
2303	Wojnarovi
2304	Jaro Aviv
2306	Ivana - Střední Asie
2307	Manželé "A" - Jižní Asie
2308	MP - arabský poloostrov
2309	Manželé "K" - Asie
2501	Thomas a Marcela Hemphilovi
3000	PROJEKTY PRAKTICKÉ POMOCI
3200	Pracovní výjezdy - praktická pomoc
3301	Izrael – obnova lesů na Karmelu
4000	ROZVOJ KRÁTKODOBÉ MISIE
5000	PODPORA NÁR. CÍRKVÍ A PASTORŮ
5101	Ukrajina – pastor Pavel Golub
5102	Ukrajina – podpora romských pastorů

5103	Ukrajina – pastor Konstantin Melnik
5104	Ukrajina - Doněcká oblast
5105	Bosna - Sergej
5201	Etiopie – evangelisté TFM
5203	Etiopie – Bible
5301	Čína – Bible pro Čínu
5302	Jakutsko – Ilja a Aňa
6000	SPRÁVA PROJEKTŮ A PROVOZ ORG.
6004	Neurčené dary
6410	Mzdy a dotace na mzdy
8000	SERVISNÍ PODPORA MISIE
8104	Vzdělávací kurzy Kairos a akce
8201	Časopis Nehemia INFO

Redaktor Miroslava Cášková
Korektury Břetislav Dršťák
Adresa redakce Nehemia Info
Selská 29,
736 01 Havířov-Bludovice
Česká republika
703 438 026
office@nehemia.cz
Telefon
E-mail www.nehemia.cz
Web facebook.com/NehemiaCZ
Facebook
Registr. číslo: MK-ČR E 14261

Vyšla nová kniha
o Božím povolání
(nejen) do misie.

Čekání na hořící keř

David Symon

Přiznávám, že spíše koukám na krátká videa, než čtu. Dělá to většina populace a já k ní patřím, i když jsem se na škole zabýval lingvistikou a literaturou. Jde o čas, o pohodlí a o zážitek.

Přesto však: dotek knihy rukou, vůně nově vytištěných stránek a hlavně relax, jaký klasické pomalé čtení nabízí, to je něco, čím je fyzická kniha stále něčím nesrovnatelným. Je rozhodně zdravější usínat nad knihou při tlumeném světle lampy než trávit poslední hodinu před spaním u displeje. Knihy mají prostě svoje, aspoň já to tak vnímám. To ale není důvod, proč je píšu. Důvodem je obsah. Věřím, že věci, které se týkají misie, se prostě potřebují dostat do křesťanských kruhů v České republice. Rád bych vám tedy krátce představil tři knihy.

Moje nejnovější kniha se jmenuje Čekání na hořící keř a vydal ji Křesťanský život teď v únoru 2025. Cílem knihy je motivovat a povzbudit nejen ohledně povolání do mezinárodní misijní práce. Čekání na hořící keř navazuje na příběh o Mojžíši a jeho povolání k vyvedení Izraelců z Egypta, kdy k němu Bůh promluvil nadpřirozeně skrze hořící keř. Máme čekat na nadpřirozené Boží vedení, nebo se posouvat dopředu s vírou, bez ohledu na to, že žádný impuls nepřichází? Nebo nějakým způsobem praktikovat obojí a jak? Pomocí k tomu přijít si na odpověď a nalézt to své povolání vám může být i tato kniha o pouhých 111 stránkách. Objednávejte na krestanskyzivot.cz, samuelcz.com nebo jinde. Cena: 169 Kč.



Další knihu Čechem mezi Jihoslovany jsem vydal minulý rok, na základě Slavs to Slavs in Mission, útlé knihy z Oxfordu, shrnující poznatky mého doktorátu. Upřímně, je pro velmi omezený počet čtenářů: 1. Zajímá vás mezinárodní misie? 2. Zajímá vás osoba misionáře a otázka české národní identity v misii? 3. Zajímá vás kontext zemí bývalé Jugoslávie? Zřídka kdo odpoví „ano“ na všechny otázky, nicméně kniha za zmínku stojí. Za jejím vznikem je mnoho úsilí, a věřím, že si i tento text svého čtenáře najde. Objednávejte na ceskamisie.cz/kontakt nebo pište do kanceláře Nehemie. Cena: 130 Kč.

A pak tady, pro mnohé už spíš pro připomínku, kniha vydaná KMS v roce 2022. Z Česka až na konec světa je jako příručka pro kvalitní vysílání misionářů kniha vhodná pro všechny. Je jednak pro ně, ale hlavně také pro nás, kteří zůstáváme v ČR a zapojujeme se do podpory zahraniční práce. Objednávejte kdekoliv, například na knihykms.cz. Cena: 230 Kč.

Čtěme. Čtěme nejen kvůli čtení samému. Čtěme něco, co nám pomůže zapojit se do přinášení změny do lidských životů v Česku, v Evropě, až na sám konec země. ■